

现在放映的是2024年4月26日

香港房屋委员会

「新工程合约工地安全讲座」的片段

台上的讲者是房屋署助理署长(工务)(三)

黄至中先生

他将会致欢迎辞

(00:19)

各位嘉宾，各位现场和参与这个网上讲座的业界朋友

各位同事午安

再一次欢迎大家参与今天的新工程合约工地安全讲座

今天现场和在线参与的朋友，总共有六百八十位

反应非常踊跃，足以证明大家非常重视工地安全

欢迎大家，大家也知道最近这几个星期

很多意外或者事故引起关注

包括竹棚架的问题、火灾或密闭空间

其实都告诉我们，虽然房委会同事都知道

采取一个推动工地安全的措施

用一个三管齐下的方法

就是在采购制度和表现监察方面

增强合约要求和管理

及研究推广训练

现在也正在进行一个分享经验的时间

这几方面的工作

发觉无论做多少也是不够的

其实我过来之前，刚刚也签署了三份安全提示

就是建造业议会，有很多不同的方面的提醒  
都是因应业界最近发生的一些意外或者事故  
给大家带来一些提醒  
所以今天也是一个很好的场合  
让我们可以分享经验  
希望可以提升工地安全的水平

首先现在普遍的工地环境都狭窄  
其实在竹棚架方面  
都是广泛应用的  
但是意外时有发生  
就像刚才所说  
造成了人命伤亡  
劳工处最近修订了最新竹棚架的工作安全守则  
将会在十月生效

所以今天很荣幸  
将会请到劳工处的分区安全主任谢俊明先生  
会讲解安全使用竹棚架的要点  
以及最新工作安全的修订内容  
籍此可以从中温故知新  
一起去提升使用竹棚架的安全意识  
除此之外，另一个热门话题  
就是致力推动的创新科技  
在建筑工程合约方面  
在去年年尾已经落实了  
加入安全智能科技的一个要求  
进一步落实安全智能科技的工地管理措施

今天都很荣幸  
邀请到海宏技术有限公司的助理业务总监  
管超先生  
分享建筑工地的安全智能工地系统  
在工地里面怎样去实施  
也希望帮助大家了解  
在这方面投放了那么多的资源  
到底是不是会有成效呢  
或者怎样可以做得更好呢  
一会儿留意管先生的分享

除此之外  
其实我们也很关注工地安全  
所以每一季  
也会联同职安局  
在新工程合约里面进行稽核  
和突击安全巡查  
除了查找不足之外  
也可以直接和前线的工地人员  
沟通交流  
提高大家的工地安全意识

稍后职安局  
有熟悉的许家友先生和方立行先生  
也会去分析  
2023年第四季和2024年第一季  
在房委会安全稽核制度和突击安全巡查计划方面  
和大家分享一下稽核结果内做得好的地方

或者一些不良作业的地方

当然在讲座和分享之后

会有问答环节

希望大家可以好好把握这个机会

与讲者交流

借此可以掌握更加多信息

将这些安全信息

和工程团队及同事分享

一起传播安全意识

也借此提升工地的安全水平

多谢各位

谢谢观看

(05:03)